

В Татарстане перевыполнили план по восстановлению лесов

В следующем году на реализацию регионального проекта «Сохранение лесов в Республике Татарстан» должно быть выделено из федерального бюджета 96,2 млн рублей. В этом году план по лесовосстановлению в республике был перевыполнен более чем на 50%.

Такие данные прозвучали на пресс-конференции, посвященной реализации регионального проекта «Сохранение лесов в Республике Татарстан» и национального проекта «Экология» в этом году, а также планам на следующий. Министр лесного хозяйства РТ Равиль Кузюров раскрыл общий объем финансирования указанных программ. По его словам, в 2022 году республике на их реализацию было выделено финансирование из федерального бюджета на сумму 111,5 млн рублей. Из них на проведение работ по лесовосстановлению - 89,5 млн рублей, на закупку лесопожарной и лесокультурной техники и оборудования - 22 млн рублей.

Главной целью проекта «Сохранение лесов в Республике Татарстан» является обеспечение к 2024 году баланса выбытия и воспроизводства лесов в соотношении 100%. Для достижения этой цели установлены два целевых индикатора: отношение площади лесовосстановления и лесоразведения



Фото: Фарит МУРАТОВ

к площади вырубленных и погибших лесных насаждений (в процентах) и ущерб от лесных пожаров (в млн рублей). В текущем году были проведены работы по лесовосстановлению на общей площади 3619 га. В частности, посадка лесных культур произведена на 1412 га, под лесоразведение использовано 105 га, под комбинированное лесовосстановление - 4 га, естественное лесовосстановление заняло 2098 га. План по лесовосстановлению был перевыполнен на 57%.

Кроме того, по состоянию на 30 ноября специалистами лесхозов заготовлено 11460 кг семян, из них сосны - 761 кг, ели - 142 кг, лиственницы - 40 кг, березы - 692 кг, ясеня - 2039 кг, липы - 19 кг, дуба - 7767 кг. Среди лидеров по заготовке семян - Нурлатский, Сабин-

ский, Арский и Мамадышский лесхозы республики.

Равиль Кузюров доложил, что по итогам инвентаризации в базисных лесных питомниках в 2022 году было выращено 33950 тысяч штук сеянцев и саженцев. Из них хвойных пород - 25500 тысяч штук, лиственных пород - 7950 тысяч штук, кустарников - 500 тысяч штук.

Площадь погибших лесных насаждений не установлена в числовом значении в связи с тем, что этот показатель является результатом стихийного, непрогнозируемого природного явления.

Пожароопасный сезон в лесах был открыт 25 апреля и закрыт 15 октября, его продолжительность составила 174 дня. В течение пожароопасного периода велся системный космический,

авиационный и наземный мониторинг, проводилась агитационно-разъяснительная работа среди населения по соблюдению правил пожарной безопасности в лесах, а также комплекс мероприятий по противопожарному обустройству лесов. По данным информационной системы дистанционного мониторинга Федерального агентства лесного хозяйства, озвученным Кузюровым, были зарегистрированы 505 термических точек, 351 случай возгорания на приграничных к лесному фонду территориях на общей площади 15,5 га. При этом полноценные лесные пожары в этом году не зафиксированы. Поэтому в отчете Минлесхоза РТ указано, что ущерб лесному фонду нанесен не был.

Дмитрий СМЕРНОВ

Средний размер взятки в РТ составил 182 тысячи рублей

В республике ведется системная антикоррупционная работа. В общей сложности в регионе в этом году было проведено 245 проверок, почти каждая из которых выявила нарушения.

Подробнее об этом рассказали в ходе пресс-конференции главный советник Управления Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики Салават Рахимов и и. о. начальника отдела по надзору за исполнением законодательства по противодействию коррупции прокуратуры РТ Тимур Нуриев.

Результатом антикоррупционных проверок в Татарстане стали 240 выявленных нарушений в этой сфере и 231 при-

влеченный к ответственности чиновник. Салават Рахимов отметил, что такой результат стал возможен благодаря упрощению процедуры привлечения к ответственности государственных и муниципальных служащих. Если в прошлые годы наказанием завершались 80% проверок, то теперь этот показатель достиг 96%.

Куда менее удовлетворительной оказалась работа по анализу доходов служащих в отдельных районах Татарстана. Среди отстающих были отмечены Высокогорский, Лаишевский, Ютазинский и Сабинский районы.

К ответственности привлекаются не только рядовые сотрудники государственных и муниципальных органов власти, но и отдельные руководители. Так, в Алькеевском районе глава одного из поселений

не указала земельный участок и помещение в сведениях о своих доходах. Также ей было выдано разрешение для собственного мужа на приобретение земельного участка, в то время как земля находилась в аренде местного исполкома. Итогом нарушений стало увольнение, материалы проверки были направлены правоохранителям.

Помимо этого, в поле зрения антикоррупционной комиссии оказались 8 депутатов местного самоуправления в Нововишнемском районе. В результате 7 получили выговоры, еще один покинул свой пост, не дожидаясь проверки.

Коррупционные нарушения выявляются и в среде самих правоохранителей. Прокуратура РТ за год выявила свыше 1000 таких случаев, наказание понесли 614 человек: сотруд-

ники МВД, ФССП, ФСИН. В ряде случаев были направлены иски в суды об изъятии незаконно полученного имущества.

Так, один из сотрудников ФСИН рискует лишиться в счет долга в пользу государства на 27 миллионов рублей, часть из которого он записал на родственников.

Тимур Нуриев отметил, что в Татарстане ежегодно выявляется около 1000 коррупционных преступлений. В этом году коррупционеры нанесли государству ущерб на сумму свыше 1 млрд рублей, из них 166 млн уже возмещены. Около половины случаев - 557 - пришлось на взятки, их совокупная сумма составила 101 млн рублей. Таким образом, средний размер взятки в Татарстане в этом году составил 182 тысячи рублей.

Владислав КОСОЛАПКИН

Без вести не пропавшие

3 декабря в России отмечается День Неизвестного Солдата. Он установлен указом Президента РФ Владимира Путина в 2014 году в память о советских и российских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами.

В Республике Татарстан с 1989 года ведется работа по созданию Книги Памяти земляков, погибших с 1939 по 1945 год в ходе Второй мировой и Великой Отечественной войн. На 1 декабря 2022 года рабочая группа ассоциации содействия патриотическому воспитанию и поисковой работе «Клуб воинской славы» Республики Татарстан создала электронную базу данных, в которую вошли 375000 уроженцев и жителей нашей республики, которые не вернулись с фронта, умерли в плену и от ран. К сожалению, большинство из них до XXI века считались не погибшими, а «пропавшими без вести», т. е. юридически - живыми.

По поручению Президента Татарстана Рустама Минниханова в 2018 году начата работа по розыску сведений о гибели земляков в архивах Министерства обороны РФ и государственных архивах страны. За это время рабочей группой ассоциации «Клуб воинской славы» совместно с региональной общественной организацией Республики Марий Эл «Общество татарских краеведов» найдены сведения о гибели и месте службы более 37300 уроженцев и жителей республики. В их числе более 15 тысяч казанцев.

Оказалось, что несколько тысяч из найденных земляков награждены посмертно.

Главная задача - донести ценную информацию до семей погибших. Иначе эта работа не имеет смысла. Списки найденных публикуются, в частности, на сайтах kremnik.ru и tatfrontu.ru.

Если вы нашли в списке знакомую фамилию и ничего не знали о судьбе данного солдата или офицера, пишите на электронную почту echovoyuni@yandex.ru, звоните по тел. 8927-417-03-49.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ, председатель ассоциации «Клуб воинской славы»,
Сания ГАЗИЗЬЯНОВА, председатель РОО
Республики Марий Эл «Общество татарских краеведов»



Фото: Фарит МУРАТОВ

Нужна реклама?

Обращайтесь!

562-64-35
ads@kazved.ru

Реклама